



春暖花开，阳光普照，大地呈现了一副生机勃勃的景象，世界万物都开始复苏了。爱宠们也进入了一个活跃的时期，春天里它们换上了美丽的毛发，舒展筋骨，好像在告诉我们现在正是该出游的好时节。

时间:2011年3月9日
地点:珍爱宠物医院
人物:李军宝

爱宠健康过春天

文 张文婷 实习生 画夏 梁彬

3月9日，记者来到了位于芝罘区三马路的烟台市珍爱宠物医院。这家宠物医院已经在烟台经营了4年多，有很不错的口碑。设备齐全，有X光机、B超、尿检器、血液分析器、半自动分析仪等各种很专业的仪器。院长李军宝向记者讲解道，作为一名合格的宠物主人，在春季应关心宠物的疾病预防。

作为一名合格的好主人，在这个季节请多给您的小宠物多一些关心和照顾吧，让您的小宠物平稳度过这个稍显特殊时期。

李院长介绍到，目前很多

小动物步入了发情期，情绪非常不稳定，易怒，容易攻击人。所以这个时候养宠物的人一定要注意观察宠物身体和性情的变化多观察。带宠物外出散步，一定要用牵引带，没养宠物的人，户外活动时也要小心，不要乱逗、乱摸陌生狗以免受到攻击。

“亲密的害虫”要重视

而且李院长说春天的到来，宠物的“亲密伙伴”跳蚤和尘螨也活跃起来。这时如果带猫、狗在草丛里散步，跳蚤和壁虱就会借机跳附在它们身

上，所以必须定期为猫、狗做清洁除虫的工作。而且，猫、狗不出门也可能会有跳蚤，因为冬天潜伏在窝里的幼虫会随着温度升高而孵化，所以春天就成为跳蚤的作怪期。而且猫、狗一旦长跳蚤就很难根治，因此在这些寄生虫还没开始活动之前，就要彻底打扫并消毒宠物屋和四周环境，并且保持清洁。

同时有些宠物主人喜欢摸宠物的身体，特别是年轻人，个人卫生不注意很容易让自己成了疾病的传播途径，因此宠物主人也要做好个人卫生，防止疾病传播。

做好预防措施，开心过春天

给爱宠洗澡后，请用干浴巾为浑身汗透了的狗擦拭身体，也务必擦拭干净它的耳朵。定期给狗梳理毛发，这样可以解开打结的毛发以及去除已经脱落的毛发。并且需要用宠物专用的洗毛剂给狗洗澡，因为宠物的皮肤比人类的皮肤偏酸性，所以人类用的洗发剂只能刺激它们的皮肤。

宠物自身有一层保护膜抵抗外来细菌病毒的侵扰，但是一旦跳蚤等咬到，皮肤破损，会有组织液甚至血液渗出，这就为病

菌的生长提供了温床，致使病菌大量增殖。这样宠物只能用爪挠或摩擦身体来消除痒感，于是造成更大面积的破损，形成恶性循环。所以平时要给宠物进行驱虫(螨虫、跳蚤、虱子等)，去宠物医院购买普通的驱虫剂即可，价格在5元左右。

狗狗会希望主人能定期和细心检查狗的皮肤和毛发，并且发现一些微小的变化。譬如，最近才出现的皮屑、小肿块等，而且它经常搔痒或舔舐，应该仔细检查该部位，并且马上联络宠物医师检查是不是皮肤过敏或者患有皮肤炎症，并且得到最适当的治疗。

捡到流浪狗要隔离一周

随着人们生活水平的提高，人们在温饱问题解决之后，开始追求精神生活，人各有志，有的人喜欢艺术，有的人喜欢运动，有的喜欢休闲。有了一种“不做事，何遣有涯之生”的心情。总之，或者为了一种精神寄托，或者为了打发闲暇时光，于是驯养宠物便开始大行其道。尤其在城市中，老人和妇女领宠物逛街成为一道独特的景观。

但是与此同时，我们也经常在街上看到许多流浪狗流浪在外头，人都有怜悯之心，当我们看到那些可怜又可爱的流浪狗流浪在外时，都会有想把它带回家的想法。

李院长告诉我们，把流浪狗带回家时要隔离一周，从医学的角度上来说，这是一种“应激反应”，那些流浪狗已经适应了流浪的生活，如果一下子让它们从流浪的生活过度到家庭生活，它们就会产生应激反应，会造成免疫力下降等疾病。



文婷 摄

用设备说话，让主人放心

李院长告诉记者，珍爱医院每年的收入大部分都投放在购买更新仪器上面，医院现有B超室、配药室、手术室、X光室，在B超室内，记者看到有血细胞分析仪、尿液分析仪等多部专业宠物治疗仪器。单凭经验医治宠物，主人不放心，同时也可能造成误诊。所以李院长十分注重医院的治疗设备，坚持用真实数据说话，预防宠物疾病，让主人安心。

院长讲起，医院附近住着位老太太，老伴去世，闺女嫁人，孤零零一人，养了一只京巴。八年，只有这条狗日夜陪伴着老人，按老太太自己的话说，是当孩子一样养着这条京巴。今年女儿怀孕了，老太太要去照顾女儿。但是女儿婆家听到诸如“家有孕妇就不能养宠物”、“养宠物生孩子脑瘫”等说法，就不同意带过去。不能养就只能送人，八岁的京巴智商相当于四岁的小孩，已经懂事，



如果送人，老太太心里受不了，狗也同样。老太太来珍爱宠物医院这里，听了李院长的讲解，给狗狗做了血检等一系列检查，都没有问题，之后拿了数据给女儿看，也就放心养了。最后，老太太的女儿顺利生下一个大胖小子，老太太高兴地拿了一篮子红鸡蛋给李院长送来。

只要主人正确的掌握驯养知识，定期为宠物体检，完全可以预防许多宠物疾病，让您和您的宠物健康生活。

宠物的春季减肥计划

文/张文婷

倦怠了一整个冬天，各位家长们在对着肚子上的赘肉叹息，决心减肥的时候，是否发现自家的宠物也是一副肥头大耳、大腹便便的模样。春天到了，运动时间也到了，该是给家里宝贝减减身上肥肉的时候了。

饮食不加控制。因为太过溺爱，宠物平时喜欢吃什么就给什么，主人从来放任不加控制。有时自己吃什么就给宠物吃什么，而其中很多是热量极高的食物，如奶油蛋糕、鸡肝猪肝，还有一些过于精细的食物，在时间和食量上也没有任何节制，导致营养过剩。

运动量少，有些主人平时非常忙碌，很少有时间带着宠物出去散步，使得宠物狗长期处于贪睡、嗜睡的状态。猫咪更是如此，吃了睡，睡了吃，整天懒洋洋不耐运动，生活质量下降。肥胖也与年龄有关，通常老龄宠物更容易肥胖，又因为随着年龄增长，免疫力降低，俗话说“有钱难买老来瘦”，这里需要主人更加注意控制它们的体重。

对此，宠物医院的李院长介绍说：“心脏病是肥胖最容易导致的病症，心肌肥大导致心脏下垂。心脏就跟一个泵一样，向宠物全身的毛细血管供血，脂肪越多心脏承受的负荷也

就越重，更容易引起并发症，通常表现为昏厥、气喘或是心源性的咳嗽。”如果有上述情况发生，主人就需要带宠物及早到医院诊治了。

肝脏疾病这也是常见的肥胖病症，症状表现为呕吐、食欲下降、行为异常、黄疸、贫血。动物患有贫血，就会表现得运动不耐受，黏膜苍白、心跳加快。

过量饮食直接给宠物的肠胃造成伤害。时间久了，肠胃疾病不可避免，轻度的肠胃疾病表现为食欲下降，运动能力降低，严重的还可能导致呕吐、腹泻、体重下降、便中带血，拉出来的粪便可能为黑色或是褐色。

严格控制它们的饮食，多喂一些低脂肪高纤维的食物，可以鸡肉和蔬菜混在一起喂。同时应定时定量饲喂，采用多次少量的方法，把一天食量分为3—4次喂给，平时不再另喂其他零食；对过度肥胖的犬猫，要减少食量。

宠物每天必须保持一定的运动量，大型犬要保证每天两个小时以上的运动量，中小型犬也需要一个小时左右的运动量。要养成良好的遛狗、逗猫习惯。同时需要请教兽医，加强对可能引起宠物肥胖的内分泌系统疾病的防治，去医院买专门的治疗肥胖食品。

招募令

您的爱宠宝宝有什么故事？或者晒晒您家宠物的照片，与大家分享下。

联系邮箱:15965133281@126.com

